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E questo il concept firmato ZAVA con cui 'azienda veneta intende riportare il mondo
dell'illuminazione architetturale e domestica a una dimensione primordiale, ponendo I'accento
sull'origine della materia e sulla sua valorizzazione estetica ed emozionale. Una linea pensata per
la casa e per il contract, per i piccoli progetti e per quelli piu grandi, per gli amanti del design e per
tutti i professionisti della progettazione. Una collezione che vede I'ottone come materia principe.
Un metallo caratterizzato al contempo da leggerezza estetica e resistenza funzionale. Una lega
dalla nuance unica, simile all'oro ma piu calda e rassicurante. Ed & proprio grazie al fascino senza
tempo dell'ottone, uniti alle possibilita espressive permesse dal “tailor-made” marchiato ZAVA,
che 'azienda propone oggi una linea di complementi d'illuminazione dal design inedito e ricercato,
capace di sostenere le sfide di progettisti e di interior designer.

This is the ZAVA concept with which the Venetian Company intends to bring back the world of
architectural and domestic lighting to a primordial dimension, focusing on the origin of the material
and its aesthetic and emotional enhancement. A range designed for the home and for contract,

for small projects and for larger ones, for design lovers and for all the professional designers. A
collection in which brass is the main material: a metal featured by both aesthetic lightness and
functional resistance. An alloy with a unique nuance, similar to gold but warmer and more elegant.
And thanks to the timeless brass charm and the expressive possibilities allowed by the “tailor-made
brand ZAVA, the Company offers a line of lighting accessories with an original and refined design,
capable of meeting the challenges of designers and interior designers.
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LA MATERIA PIU PURA, QUESTO SONO I10.
THE PUREST MATTER, THIS IS ME.

ZAVA rappresenta le fondamenta nell'arte della lavorazione metallica.

Un laboratorio sartoriale dove le competenze tecniche e il quarantennale
know-how dell'azienda si uniscono, in un processo naturale, con la ricerca
dell’eccellenza e dalla cura maniacale per ogni dettaglio, sapientemente
studiato e spinto fino ai massimi livelli estetici. La costante ricerca sui materiali
e la grande attenzione al design di ZAVA sono in grado di offrire al progettista
una linea completa di prodotti dall'eccellenza estetica e funzionale. Ogni
prodotto della ZAVA PRO Collection viene forgiato artigianalmente in questo
atelier del metallo, in cui know-how e savoir-faire trasformano I'armonia
dell'ottone in sculture luminose eccezionali e uniche.

ZAVA represents the foundation in the art of metalworking. A sartorial
workshop where the technical skills and forty years of know-how of the
company are combined in a natural process, searching for excellence
and care in every detail, wisely studied up to the highest aesthetic levels.
The constant research on materials and the great attention to design
are able to offer a complete line of products of aesthetic and functional
excellence. Each product in the ZAVA PRO Collection is hand-forged

in this metal atelier, where know-how and savoir-faire transform the
harmony of brass into exceptional and unique light sculptures.






PROGETTAZIONE
PROJECT

La collezione ZAVA PRO ¢ espressamente pensata per tutti i
professionisti della progettazione - architetti, ingegneri, interior
designer - che vogliono creare installazioni di grande valore estetico.
Ogni prodotto della collezione ZAVA PRO ¢ studiato per vivere
singolarmente o in grandi e articolate composizioni. Oggetti scultura
belli da vedere e dalle altissime performances. Curatissimi sia nel
design, minimale ma di grande presenza scenografica, sia dal punto
di vista funzionale e illuminotecnico. Contando sulla grande capacita
sartoriale di ZAVA e sul supporto tecnico professionale, i progettisti
possono osare sfide fino ad ora impensabili, con la garanzia di un
risultato eccezionale da ogni punto di vista.

The ZAVA PRO collection is expressly devised for all those professional
like architects, engineers and interior designers who want to create
environments of great aesthetic value. Each product of the ZAVA PRO
collection is designed to be used individually or in large and articulated
compositions. Sculptural objects that are beautiful to look at and of the
highest performance. Very accurate in the design, minimal but of great
scenic presence, both from the functional and lighting point of view.
Thanks to ZAVA's great tailoring skills and professional technical support
designers can dare unthinkable challenges, with the guarantee of
exceptional results from every point of view.
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KNOW HOW

Le Officine del Design di ZAVA vantano un'esperienza trentennale nel mondo dell'illuminazione. A
questo va aggiunto un grandissimo know-how nella lavorazione del metallo. L'azienda infatti nasce
come carpenteria metallica e ancora oggi le due anime di ZAVA convivono e si arricchiscono a
vicenda. ZAVA ¢ oggi grande laboratorio artigianale, un'officina dove i metalli prendono forma e si
trasformano in oggetti illuminanti dal design raffinato e dalle altissime prestazioni. Tutte le lampade di
ZAVA sono forgiate a mano in un laboratorio nel quale ogni oggetto, dopo essere passato attraverso i
piu sofisticati macchinari, viene rifinito e assemblato dall'insostituibile lavoro dei sapienti artigiani di
ZAVA. E proprio questa la grande differenza tra una lampada industriale e una lampada ZAVA PRO.

ZAVA's Design Officines boasts thirty years of experience in
the world of lighting. To this must be added a great know-how
in metalworking. In fact, the company was born as a metal
carpentry and still today the two souls of ZAVA coexist and
enrich each other. ZAVA is today a great artisan laboratory.
A workshop where metals take shape and are transformed
into lighting objects of refined design and high performance.
All of ZAVA's lamps are forged by hand in a workshop where
each object, after passing through the most sophisticated
machinery, is finished and assembled by the irreplaceable work
of ZAVA's skilled artisans. This is the big difference between an
industrial lamp and a ZAVA PRO lamp.unique pieces of works.
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IL SEGNO CHE FA LA
DIFFERENZA: | DESIGNER
THE SIGN THAT MAKES

THE DIFFERENCE: DESIGNERS

Fin dal suo esordio ZAVA ha sempre puntato sul valore del
design. Ogni lampada della collezione ¢ il risultato di un
perfetto equilibrio tra la visione e la creativita del designer e
il grande know-how di Zava. Designer, tecnici e professionisti
dell'illuminotecnica si incontrano ad ogni progetto per
trovare la soluzione piu bella e al tempo stesso piu
performante. Solo cosi ZAVA PRO pud continuare ad essere
un punto di riferimento e una vera garanzia di qualita per tutti
i progettisti.

Since the beginning, Zava has always focused on the value
of design.Each lamp in the collection is the resutl of a perfect
balance between the vision and creativity of the designer,
and the great know-how of Zava. Designers, technicians and
lighting professionals meet for each project to find the most
beautiful and the best performing solution. Only in this way
ZAVA PRO can continue to be a reference point and a real
guarantee of quality for all designers.



Cédric Davies

Cédric Davies ha lavorato come addetto alle produzioni cinematografiche e televisive dove ha sviluppato la sua passione
per le luci e le soluzioni di illuminazione. Nel 2006 ha fondato a Monaco di Baviera una societa di installazioni elettriche,
seguita nel 2013 da DAVIES GmbH, specializzata in consulenza e progettazione illuminotecnica. Questa sinergia tra
installazione e progettazione crea sistemi di illuminazione progettati professionalmente, appositamente studiati su
misura per le esigenze dei clienti. Cédric Davies worked as a gaffer for film and tv productions where he developed his
passion for lights and lighting solutions. In 2006 he founded a firm for electric installations in Munich, followed in 2013 by
DAVIES GmbH, specialized in light consulting and design. This synergy between installation and design creates professionally
designed lighting systems, specially tailored for the needs of his customers.

Valerio Cometti + V12 design

Fiam Italia (vetro); Mediaset (elettronica); FEB21st (luxury eyewear). Dal 2009 &

for Mondadori.

C12+

Studio Mathesis

Lo Studio Mathesis, si orienta inizialmente
soprattutto nel settore dell'illuminazione e
complementi d'arredo, collaborando con
diverse aziende leader di settore, con le
quali ha potuto sperimentare e sviluppare
materiali e tipologie diverse. Lo studio

in self produced design a
Anita Donna Bianco, C12
co-founder, and Gianni
Colonello, automotive e
industrial designer. Both

presenta progetti innovativi nell’ambito architect and designer for
del design, affini al linguaggio produttivo passion, they collaborate
delle aziende, con approfondimenti dei on programs merging
contenuti estetici e creativi delle stesse. their paths.

Studio Mathesis, initially oriented mainly in the
field of lighting and furnishing accessories,
collaborating with several leading companies
in the sector, with which it has been able
to explore and develop different materials and typologies. The studio presents
innovative projects in the field of design, related to the production language of the
companies, with in-depth analysis of their aesthetic and creative contents.

Paolo Ulian

Industrial designer toscano di
origine, nei primi anni 1990 & a
Milano per lavorare con Enzo Mari.
Ha vinto il “Design Report” Award e
il premio “Dedalus”. Collabora con
Droog Design e con alcune aziende
italiane tra le quali Driade, Fontana
Arte, Zani e Zani, BBB Bonacina,
Sensi&C., Coop and Skitsch.
Industrial designer of Tuscan origin.
In the early 1990's he worked in Milan
with Enzo Mari. He won the “Design
Report” Award and the "Dedalus”
award as well. He works together
with Droog Design and with Italian companies such as Driade, Fontana
Arte, Zani e Zani, BBB Bonacina, Sensi&C., Coop and Skitsch.

Laureato in Ingegneria Meccanica al Politecnico di Milano, fonda nel 2005 a Milano lo studio “Valerio Cometti+V12
Design”. Collaborazioni: Brionvega (televisioni); Leucos (lampade); LaCimbali (macchine caffe); Riva1920 (mobili);

columnist di car design per Mondadori.

Valerio Cometti, graduated in Mechanical Engineering at Milan's Polytechnic, establishes in 2005 “Valerio Cometti+V12
Design”in Milan. Collaborations: Brionvega (television); Leucos (lamps); LaCimbali (coffee machines); Riva1920 (furniture);
Fiam Italia (glass); Mediaset (electronics); FEB31st (luxury eyewear). Since 2009,

Valerio Cometti is car design columnist

C12+ & un progetto collaterale del collettivo torinese C12,
attivo dal 2007 nell'ambito del design autoprodotto e di ricerca.
C12+ & oggi Anita Donna Bianco, fondatrice di C12, e Gianni
Colonello, automotive e industrial designer. Entrambi architetti
per formazione e designer per passione, collaborano su progetti
che fondono i loro percorsi. C12+ is a spinoff program of the
Torino based C12 work group, founded C12+ in 2007 and active

nd design research. C12+ is formed by

Franco Zavarise

Franco Zavarise nasce a Mareeba,
Australia, nel 1960. Dopo gli studi
tecnici, matura il desiderio di
realizzare corpi illuminanti per gli
amici di sempre. Nel 1982 fonda
ZAVA, una realta dinamica in continua
espansione. Crede nel design bello,
accessibile e sostenibile. Franco
Zavarise was born in Mareeba, Australia,
in 1960. After finishing his technical
studies, he developed his great desire:
to create lighting structures for his old
friends. In 1982 he founded the dynamic
and continuously growing  ZAVA.
He believes in great, affordable and
sustainable design.
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ACCOSTAMENTI, SCELTE
CROMATICHE, TENDENZE
COMBINATIONS, CHROMATIC
CHOICES, TRENDS

In ZAVA la ricerca & da sempre prioritaria.
Ricerca di nuovi materiali, nuovi colori,
nuove soluzioni tecniche, nuove linee di
prodotto, belle e funzionali. Le scelte di
ZAVA sono sempre ben ponderate. In ZAVA
si fiutano le tendenze, le si analizzano, si
valorizza ogni aspetto creativo, innovativo,
migliorativo. Viene scartato tutto cio che
¢ volatile, che passa di moda, che segue
pedissequamente le tendenze. Quello che
resta e design allo stato puro. Un design
forte e personale, filtrato dagli occhi e

dal cuore dei designer e modellato dalle
mani degli artigiani. Un design unico,
potente, che non passa di moda. I

design firmato ZAVA.

Research has always been a priority
at Zava: research of new materials,
new colors, new technical solutions,
new product lines, beautiful and
functional. ZAVA's choices are always
well thought out. At ZAVA we sniff
out trends, we analyze them, we
value every creative, innovative and
improving aspect. Everything that
goes out of fashion, that slavishly

) i SR R

follows trends is discarded. What
remains is pure design. A strong and
personal design, filtered through the
eyes and heart of designers and
shaped by the hands of craftsmen.
A unique, powerful design that

does not go out of fashion. The
design signed ZAVA.
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INDICE | INDEX

| SISTEMI | THE SYSTEMS

-

COSIMA

Suspension, wall, floor,
table, outdoor

page 21

RAGI
System

page 123

NINO

Track, table, wall, floor,
outdoor

page 41

DOT TO DOT
System

page 135

SIoOM
Suspension, ceiling

page 67

ZERO 2
System

page 115



LE COLLEZIONI| THE COLLECTIONS

RINGS TRATTO ALIOTH ANDROMEDA

Suspension, wall, ceiling  Suspension, path marker, Suspension, wall, Suspension, wall
track, wall, ceiling, outdoor  ceiling

page 83 page 95 page 141 page 147

ORION CYRCLE SCHEGGE K
Wall Wall, suspension Wall Ceiling, recessed, wall,

page 159 page 169 page 175

MEC
Ceiling, wall,

page 185
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COSIMA ‘ Design Cédric Davies

Cosima rappresenta I'essenza stessa della luce.
La sua anima piu pura. In Cosima la luce si fa
oggetto illuminante. Un semplice fascio di luce
racchiuso tra i due elementi di raccordo in ottone
satinato. Niente di piu. La lampada Cosima e
disponibile in diverse lunghezze e in piu versioni:
sospensione, parete, soffitto, piantana e anche
nella soluzione da esterno

Cosima represents the very essence of light,
its purest soul. In Cosima light becomes an
illuminating object. It's a simple beam of light
enclosed between the two satin-finish brass
connecting elements. Nothing more. It' s available
in different lenghts and versions: suspension,
wall, ceiling, floor and also for outdoor.
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COSIMA

Design Cédric Davies

COSIMA COSIMA LINEAR COSIMA WALL COSIMA CEILING
WALL/CEILING SUSPENSION
page 24 page 25 page 26 page 29

B

COSIMA COSIMA TABLE 60 COSIMA FLOOR COSIMA ON
SUSPENSION REQUEST
page 30 page 33 page 33 page 34

COSIMA OUTDOOR

page 39









Cosima puo essere utilizzata come lampada
singola, oppure abbinata a piu elementi. Puo
essere sospesa a grappolo o assemblata

in infinite composizioni, sia a sospensione
che a parete o a soffitto. Cosima e un vero

e proprio sistema di illuminazione studiato
appositamente per lasciare la pilt ampia
liberta creativa ai progettisti.

Cosima can be used as single lamp or
combined with several elements; it can be
suspended in groups or assembled into
infinite compositions, either suspension,
wall or ceiling mounted. Cosima is a real
illumination system studied to let to the
designers the wider creativity.
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Che sia sospesa o a parete, il sistema Cosima consente di configurare infinite composizioni. Questo grazie
ad una ricercata serie di giunti in ottone satinato che, a seconda dell'ambiente e dell’'estro dei progettisti,
permettono di creare scenografici disegni luminosi di ogni forma e dimensione.

Whether suspended or wall-mounted, the Cosima system allows to create infinite compositions. This is
thanks to a studied series of satin-finish brass joints that, depending on the environment and the designers’
creativity, allow for the creation of spectacular light effects of all shapes and sizes.












N
(1]



COSIMA
Piantana, lampada da tavolo
Floor lamp, table lamp




—
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Sono pressoché infinite le composizioni realizzabili

col sistema Cosima. Gli elementi di raccordo, in ottone
satinato di grande spessore, consentono di creare segni
e disegni luminosi di ogni genere. Geometrie pure o
figure libere; percorsi lineari o linee spezzate; tratteggi
che passano, senza soluzione di continuita, dalla parete
al soffitto e viceversa.

The compositions that can be realized with the Cosima
system are almost infinite. Satin-finish brass connectors
allow you to create all kinds of luminous signs and
designs. Pure geometries or free figures, linear routes or
broken lines, marks that pass without continuity from the
wall to the ceiling and vice versa.




DATI TECNICI | TECHNICAL DATA

Design Cédric Davies

COSIMA_LINEAR_SUSPENSION_
Sospensione lineare, struttura ottone/PMMA
Linear suspension, brass/PMMA structure

_114 1140mm | LED | 21W | 1559 Im

_139 1390mm | LED | 26W | 1900 Im

_164 1640mm | LED | 31W | 2241 Im

_189 1890mm | LED | 36W | 2582 Im

_214 2140mm | LED | 41W | 2923 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

Product features: Optic  Color

HOEREE

Optic 270°
2140 /1890 / 1640
1390 /1140
COSIMA_SUSPENSION_VERTICAL_ Product features: Optic  Color

Sospensione singola verticale, struttura ottone/PMMA
Single vertical suspension, brass/PMMA structure

_25 250mm|LED|52W[171Im

_50 500mm |LED|10,4W |342Im

_75 750mm |LED|15W 479 Im

_100 1000mm | LED | 21W | 683 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

o 1@32

HOEREE

KD

80

Optic 360°

COSIMA_SUSPENSION_TRIPLE_

Sospensione tripla verticale, struttura ottone/PMMA
Vertical triple suspension, brass/PMMA structure
_550_650_750 550/650/750mm | LED | 37W | 2645 Im
_850_950_105 850/950/1050mm | LED | 54W | 3896 Im
CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

® [ 200

I 1730

Product features: Optic  Color

HOEREE
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DATI TECNICI | TECHNICAL DATA

Design Cédric Davies

COSIMA_WALL/CEILING_

Applique o plafoniera, struttura ottone/PMMA
Wall or ceiling lamp, brass/PMMA structure
_114 1140mm | LED | 21W | 1559 Im

_139 1390mm | LED | 26W | 1900 Im

_164 1640mm | LED | 31W | 2241 Im

_189 1890mm | LED | 36W | 2582 Im

214 2140mm | LED | 41W | 2923 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

Product features: Optic  Color

HOEREE

Optic 270°

COSIMA_FLOOR_

Piantana, struttura ottone/PMMA

Floor lamp, brass/PMMA structure

_140 1400mm | LED | 23W | 1632 Im

_190 1900mm | LED | 30W | 2215 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

1900
1400

— —

170 170

Product features: Optic  Color

HOEEE

Optic 270°

COSIMA_TABLE_60

Lampada da tavolo, struttura ottone/PMMA
Table lamp, brass/PMMA structure

LED | 5W | 342 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

} 580

[

—
9]
o

36

Product features: Optic  Color

HOEEE

Optic 270°



COSIMA_ON_REQUEST* Product features: Optic  Color
Sospensione/soffitto lineare, struttura ottone/PMMA

i on/eel HOEEEE
Linear suspension/ceiling, brass/PMMA structure (J oprics [ sLack BRASS

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

; e
* Su richiesta disponibile in diverse configurazioni
* On request available in different configurations

7 N 192 (

07100 Optic 270°
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COSIMA OUTDOOR

Design Cédric Davies

La lampada Cosima & disponibile anche nella versione
da esterno. La si puo fissare a una base oppure la si pud
piantare nel prato o in un vaso, grazie ad uno speciale
picchetto. Cosima outdoor & scenografica e minimale,
come una torcia contemporanea.

The Cosima lamp is available in the outdoor version too.
You can fix it to a base or you can plant it in the lawn or

in a pot, thanks to a special picket. Cosima outdoor is
minimalist and scenic like a contemporary Cosima outdoor
is scenic and minimalist, like a contemporary flashlight.

COSIMA_FLOOR_OUTDOOR_

Terra outdoor, struttura ottone/PMMA

Floor outdoor, brass/PMMA structure

_50 525mm | LED | 52W | 171 Im

_100 1076mm | LED | 10,4W | 342 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

Product features:
HoEEEE

Optic  Color

oPTICS siack IR srass

1150

el
1000 >
()]

cemento
® ® 1100 concrete

500

150° 180° 150°

1203 120°

gocou
80

60° 100 60°

30° 0° 140 30°
Optic 360°
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NlNO ‘ Design Franco Zavarise

Non lasciatevi influenzare dalle sue dimensioni...
Nino & un capolavoro di design e tecnologia che
concentra una grandissima potenza illuminante
in una dimensione minima. Nino & un faretto
dalle linee pure e minimali, che riunisce in sé
la purezza delle forme geometriche pure: il
cerchio e il quadrato. Un elemento snodato,
che si aggancia alla corsia grazie a un sistema
magnetico e ad incastro e sostiene il piccolo
proiettore a sezione tonda (Nino Round) o
quadrata (Nino Cube).

Don't let you be influenced by its size.. Nino is
a masterpiece of design and technology that
concentrates great lighting power in a minimum
size. Nino is a spotlight with pure and minimal
lines, which brings together the simplicity of the
pure geometric shapes: the circle and the square.
It's an articulated element, which hooks onto its
runway thanks to a magnetic and interlocking
system and supports the small projector with
a round (Nino Round) or square (Nino Cube)
section.
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NINO ROUND & NINO CUBE

Design Franco Zavarise

NINO TRACK NINO TRACK NINO TRACK

WHIT TUBE
page 48 page 50/58 page 52
NINO FLOOR NINO WALL NINO FLOOR
SBRACCIO SBRACCIO EXTENSION
page 54 page 55 page 56

NINO OUTDOOR NINO OUTDOOR
SBRACCIO
page 62 page 64

)

NINO WALL

page 53

NINO TABLE

page 57
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Il faretto Nino & progettato per creare diversi effetti di luce, grazie anche alle sue ottiche intercambiabili che proiettano un fascio di

luce ultra-potente pil ampio o piu concentrato, a seconda delle esigenze del progettista.

The Nino spotlight is designed to create different lighting effects, also thanks to its interchangeable optics that project a wider or more
concentrated beam of ultra-powerful light, depending on the designer’s needs.

Nino in versione
Q (quadrata) o

R (tonda)

Round and square
version

46

Magnestic plug

Led ad alta
efficienza (CRI>90)
High CRI led
(CRI>90)

Attacco magnetico

," |
54

Lenti
intercambiabili con
parabola da 40°
060°
Interchangeable
optics (40°-60°)

Guarnizione OR
OR gasket

Filtro antiabbagliamento
Honeycomb Filter
(optional)



CARATTERISTICHE TECNICHE | DATASHEET

Basculazione
Swing

NINO_25Q | 2,7W
NINO_25R | 2,7W

v

NINO_35Q | 5W
NINO_35R | 5W

N

Optic 40°

Rotazione
Rotation

Optic 60°

0,5m 9001Ix/@0,32m 3241x /@ 0,50 m
1m 225Ix/@0,63m 81Ix/@1,00m
1,5m 1001x/@0,95m 36Ix/@1,50m
2m 56I1x/@1,27m 20Ix/@1,99 m
25m 361Ix/@1,59m 13Ix/ @249 m
3m 25Ix/@190m 9Ix/@299m

0,5m 1938Ix /@ 0,29 m 6921Ix/@0,52 m
m 4841x /@ 0,58 m 1731x/ @ 1,04 m
1,5m 215I1x/ @ 0,87 m 771x/ @ 1,56 m
2m 121 1x/@1,15m 431x/ @207 m
25m 781x/ @ 1,44 m 281x/@259m
3m 541x/@1,73m 191x/@311m
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NINO
Binario
Track

50



NINO TRACK

Design Franco Zavarise

NINO BINARIO INCASSO
NINO TRACKS RECESSED

m m

NINO BINARIO PLAFONE
NINO CEILING TRACKS

NINO BINARIO SOSPENSIONE
NINO SUSPENSION TRACKS

Connettore a L Connettorea T
L connector T connector

Connettore a +
+ connector

[E—

Connettore lineare
Linear connector




Nino & un sistema completo e versatile. Oltre
al proiettore & disponibile anche la versione
a parete e a soffitto, da tavolo e da terra.

Nino is a complete and versatile system.
Besides the projector, wall, ceiling, table and
floor versions are also available.
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Piccola e potente. La lampada Nino € una
protagonista discreta che pero sa farsi
notare. Sia per la qualita e l'intensita della
luce, sia per il suo design cosi ricercato e
per I'uso di materiali di altissima qualita. Il
contrasto fra la lucentezza dell'ottone e gli
elementi bianchi o neri ne fanno un piccolo
gioiello che sa valorizzare ogni ambiente.

Small and powerful. The Nino lamp is a
modest protagonist that knows how to get
noticed. both for the quality and intensity of
the light, and for its refined design and the
use of high quality materials. The contrast
between the brightness of the brass and
the white or black elements make it a small
jewel that can enhance any environment.
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2ver play o counterweights, distinguish the floor and wall
e to project light in every direction thanks to the great
onnected by a scenographic solid brass element. =

NINO
Piantana sbraccio
Floor lamp sbraccio

54



NINO .
Sbraccio applique
Applique sbraccio




NINO
Piantana
Floor lamp

56



Anche la versione da terra e da tavolo di
Nino si distinguono per il contrasto tra lo
slanciato stelo e la dimensione minima del
proiettore. Quasi come un trampoliere dal
lungo collo, la lampada Nino diventa una
protagonista assoluta di ogni ambiente.
Come nelle altre versioni, anche qui €
possibile giocare con i materiali e i colori,
scegliendo tra l'ottone, il bianco e il nero.

The floor and table versions of Nino are
also characterized by the contrast between
the thin stem and the minimal size of

the projector. Almost like a long-necked
wader, the Nino lamp becomes an absolute
protagonist of any environment. As in the
other versions, it is possible to play with
materials and colors, choosing between
brass, white and black.
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NINO

Binario
Track
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DATI TECNICI | TECHNICAL DATA

Design Franco Zavarise

NINO_TRACK_

Binario, struttura in ottone/alluminio
Track, brass/aluminum structure
_25Q @25mm | LED | 2,7W | 206 Im
_25R @25mm | LED | 2,7W | 206 Im
_35Q @35mm | LED | 5W | 399 Im
_35R @35mm | LED | 5W | 399 Im

Product features: Optic Color

GO E RS EE L 2 it

CCT: 3000° K | CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ 00 900 2000
Do 000
0 00 0oo
1250 400 P00
52/75 I 59/75 l 1500 2800 6000
Optic 60° Optic 60° Optic 40° Optic 40°
_25R _35R _25Q _35Q
& 1B
25/35 25/35
NINO_TRACK_WHIT_TUBE Product features: Optic  Color

Binario con tige, struttura in ottone/alluminio
Track whit tube, brass/aluminum structure

_35Q @35mm | LED | 5W | 399 Im

_35R @35mm | LED | 5W | 399 Im

CCT: 3000° K | CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

BOOEREEE 3 (B

00 200 2000
00 000
0 00 000
100 1250 400 000
200 1500 2800 6000
Optic 60° Optic 60° Optic 40° Optic 40°
300 _25R _35R _25Q _35Q
NINO_TABLE_ Product features: Optic  Color

Tavolo, struttura in ottone/alluminio

Table, brass/aluminum structure

_25Q @25mm | LED | 2,7W | 206 Im

_25R @25mm | LED | 2,7W | 206 Im

CCT: 3000° K | CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

c©
©
l
I [
= 85

HOOREEER 2 (B

1250
1500

Optic 60°
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DATI TECNICI | TECHNICAL DATA

Design Franco Zavarise

NINO_WALL_

Applique, struttura in ottone/alluminio

Applique, brass/aluminum structure

_35Q @35mm | LED | 5W | 399 Im

_35R @35mm | LED | 5W | 399 Im

CCT: 3000° K | CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

Product features: Optic  Color

_— o
MOOEREEE B (B

200
00
00

400
3( 072800

Optic 60°

NINO_WALL_SBRACCIO

Applique sbraccio, struttura in ottone/alluminio
Applique sbraccio, brass/aluminum structure
-35Q @35mm | LED | 5W [ 399 Im

_35R @35mm | LED | 5W | 399 Im

CCT: 3000° K | CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

700

1 e e——

2040

N
&

60

Product features: Optic  Color

HDOEREEE B3 (B

200
00
00

400
30 072800
Optic 60°



NINO_FLOOR_EXTENSION Product features: Optic  Color

Piantana, struttura in ottone/alluminio — o

, ‘ € 60 BX | [BX]
Floor lamp, brass/aluminum structure nmw.ﬂm m
_35Q @35mm | LED | 5W | 399 Im
_35R @35mm | LED | 5W | 399 Im

CCT: 3000° K| CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

200
DO
00

400
3( 072800

T Optic 60°
1500 fi

2100

NINO_FLOOR_SBRACCIO Product features: Optic  Color

Piantana sbraccio, struttura in ottone/alluminio

’ \ ce |-90 60° MYl NX [BX]
Floor lamp sbraccio, brass/aluminum structure nﬁw.m m
_35Q @35mm | LED | 5W | 399 Im
_35R @35mm | LED | 5W | 399 Im

CCT: 3000° K| CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

200
00
2510 00

00
( 0° 2800
Optic 60°
2213

—— 0600
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NINO OUTDOOR

Design Franco Zavarise

Piccola e discreta, la lampada Nino Outdoor puo6 illuminare il giardino, il
terrazzo e i vialetti con una potenza di luce sorprendente. Grazie al suo
speciale picchetto pud essere fissata al marciapiede o a una parete
oppure “piantata” nel terreno e rimossa con grande facilita. Nel prato,
in un‘aiuola, in un vaso o una fioriera. Disponibile in 3 altezze differenti.

Small and discreet, the Nino Outdoor lamp can illuminate the garden,
the terrace, the driveways with a surprising power of light. Thanks to its
special picket, it can be fixed to the sidewalk or a wall or “planted” in the
ground and removed with great ease. In the lawn, in a flowerbed, in a pot
or planter. Available in 3 different heights.
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Grazie alla sua eccezionale

potenza e alla possibilita di variare
I'ampiezza del fascio luminoso
cambiando le ottiche, Nino si adatta
anche alla versione Lampione, sia
per spazi pubblici che privati. Nino
Lampione ¢ disponibile in 2 altezze.

Thanks to its exceptional power and
the possibility to modify the width
of the light beam by changing the
optics, Nino is also suitable in the

outdoor version, both for public and
private spaces: it's available in 2
different heights.




NINO OUTDOOR

Design Franco Zavarise

NINO_FLOOR_OUTDOOR_

Paletto outdoor, struttura in ottone/alluminio
Outdoor bollard, brass/aluminum structure

Nino 100mm: @25mm | LED | 2,7W | 206 Im
Nino 420mm: @25mm | LED | 2,7W | 206 Im
CCT: 3000° K| CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

1150

Lol
420
ik ()

21 5 cemento
@80 — concrete

Product features: Optic  Color

ROOEEEE B2 (B

NINO_FLOOR_OUTDOOR_SBRACCIO_

Palo outdoor, struttura in ottone/alluminio
Outdoor pole, brass/aluminum structure

LED |9W [ 1270 Im

CCT: 3000° K | CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

—— 1530

4370

Product features: Optic  Color

HOEEEE B (B
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SlOM ‘ Design Franco Zavarise

Grande ma minimale, scenografica ma discreta.
Questa & Siom, una lampada a sospensione che
non passa inosservata. Ma Siom e molto di piu.
Siom & un sistema di illuminazione flessibile e
componibile, configurabile in infinite soluzioni,
perfetta per ogni progetto architettonico o di
interior design, anche di grandi dimensioni.

Large but minimal scenographic but modest.
This is Siom, a suspension lamp that does not
go unnoticed. But Siom is much more. Siom is a
flexible and modular lighting system, configurable
in infinite solutions, perfect for any architectural
or interior design project, even large-scale ones.







SIOM

Design Franco Zavarise

J

R
SIOM ROUND 3/4

page 68

SIOM CEILING

page 79

SIOM ROUND

page 71

SIOM ROUND 1/2 +
SIOM LINEAR
page 73

SIOM COMBO MIX

page 75
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SIoM
Round
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Siom pud essere utilizzata come sistema componibile
oppure come singola lampada a sospensione. Grazie alle sue
dimensioni e alla sua ampia componiblita, Siom é perfetta
per i progetti a grande scala, pubblici e privati. Hall di alberghi
e musei, bar e ristoranti, stazioni e aeroporti, showroom e
centri commerciali. Non esiste spazio che non possa essere
illuminato e impreziosito da una lampada o un sistema Siom.

Siom can be used as a modular system or as a single
suspension lamp. Thanks to its size and modularity, Siom is
perfect for large-scale public and private projects. Hotel and

museum halls, bars and restaurants, stations and airports,
showrooms and shopping centres. There is no space that cannot
be illuminated and enhanced by a Siom lamp or A Siom system.
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SIoM
Round 1/2 + linear
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La struttura della lampada Siom & composta da una leggera fascia in alluminio
curvato al cui interno corrono due strisce LED ad alta efficienza. Questo garantisce
un ottimo potere illuminante con una presenza discreta ma scenografica. Il
sistema di illuminazione Siom puod essere personalizzato all'infinito per venire
incontro alle esigenze di ogni progettista. Questo grazie ad un sistema di elementi
rettilinei e curvilinei che, combinati insieme, possono assumere le piu svariate
forme e dimensioni. Oltre alle diverse soluzioni a catalogo, su richiesta del
progettista puo essere realizzata anche customizzata al 100%.

The structure of the Siom lamp consists of a light curved aluminium band with two
high-efficiency LED strips running through it. This ensures excellent lighting power
with a discreet but scenic presence. The Siom lighting system can be infinitely
customised to meet the needs of any designer. This is thanks to a system of
straight and curved elements which, combined together, can assume a variety of
shapes and sizes. In addition to the various solutions in the catalogue, it can also be
made 100% customised upon customer request.
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Il sistema Siom si compone di
4 elementi a semicerchio (da
500 a 2000 mm di diametro),
di 3 elementi rettilinei (500,
1000 e 2000 mm) e di un
elemento di raccordo curvo.

Disponibili soluzioni su misura.

Ogni elemento del sistema &
illuminante, cosi da creare una
fascia di luce uniforme, senza
soluzione di continuita.

Corner types
R250

The Siom system is composed
of 4 semi-circular elements
(500 to 2000mm diameter),

3 straight elements (500,
1000 and 2000 mm) and a
curved connecting element.
Customised solutions are also
available. Each single element
of the system is illuminating,
creating a uniform, seamless
beam of light.

Tipologie di angolo

-

Tipologie lineari multiple
Multiple linear types
L500 /L1000 / L2000







Non c'e limite alla creativita del sistema Siom che puo essere
composto, progettato e realizzato in infinite configurazioni. La
doppia fascia Led pud essere posizionata sia verso l'interno, sia
verso l'esterno, a seconda delle esigenze di progetto.

There is no limit to the creativity of the Siom system, which can
be composed, designed and realised in infinite combinations. The
double LED strip can be positioned either inwards or outwards,
depending on the project requirements.

I
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with the s&'spensmn vel Mouette, ‘k

a solution theﬁﬁpan-.be used as a single
element, but can: gfso be oompdsed in.

groups to create _pnlo settings. N rh,. o




La lampada Siom “Mouette” € contraddistinta da due bracci in alluminio

che, come in tutto il sistema Siom, montano una potente striscia LED. | due
elementi sono montati ad angolo variabile (con due possibili aperture) grazie
a un elemento di raccordo a sezione triangolare.

The Siom Mouette lamp is characterized by two aluminium arms which mount
a powerful strip Led on one side - as in all Siom system -. The two elements
are mounted at variable anglese (with two possible openings) thanks to a
triangular-section connecting element.
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DATI TECNICI | TECHNICAL DATA

Design Franco Zavarise

SIOM_ROUND_LIGHT_

Sospensione, struttura in alluminio/PMMA
Suspension, aluminum/PMMA structure

_80 @800mm | LED | 80W | 6534 Im

_120 31200mm | LED | 120W | 9800 Im

_150 @1500mm | LED | 148W | 14420 Im

_190 #19000mm | LED | 188W | 18266 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

1200 800

Product features: Optic  Color

HOEREE

OO

80 60
100 80
120 100
140 120

Optic Diffused EXTERIOR  Optic Diffused INTERNAL

SIOM_ROUND_3/4_INTERIOR_LIGHT_
Sospensione, struttura in alluminio/PMMA
Suspension, aluminum/PMMA structure

_80 @800mm | LED | 60W | 4901 Im

_120 31200mm | LED | 90W | 7350 Im

_150 31500mm | LED | 111W | 10815 Im

_190 319000mm | LED | 141W | 13700 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

e

1900 1500 1200 800
701 ¢ r )¢ r o . - : )

80

Product features: Optic  Color

HOEREE



SIOM_ROUND_1/2_LIGHT_

Sospensione, struttura in alluminio/PMMA
Suspension, aluminum/PMMA structure

_80 @800mm | LED | 40W | 3267 Im

_120 @1200mm | LED | 60W | 4900 Im

_150 @1500mm | LED | 74W | 7210 Im

_190 #19000mm | LED | 99W | 9133 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

Q(CC

1900/800 1500/750 1200/600 800/400

70z ¢

Product features: Optic  Color

HOEREE

80
120
160

700
240
Optic Diffused EXTERIOR  Optic Diffused INTERNAL

SIOM_LINEAR_LIGHT_

Sospensione, struttura in alluminio/PMMA
Suspension, aluminum/PMMA structure

_50 500mm | LED | 14W | 730 Im

_100 100mm | LED | 28W | 1467 Im

_~200 2000mm | LED | 60W | 2900 Im
_90_EXTERIOR LED | 27W | 1228 Im
_90_INTERIOR LED | 27W | 1228 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

ol

—

500

1000

2000

Product features: Optic  Color

HOEREE

200 100
250 | 150
300 200
350 250
400 300

Optic Diffused LINEAR Optic Diffused 90

SIOM_CEILING_

Plafone, struttura alluminio/PMMA

Ceiling, aluminum/PMMA structure

LED | 28W | 1497 Im

CCT: 3000° K | CRI: >90 | CC: 220-240V 50/60HZ

N

—-
60"~
90°
120°
C—a—

—E——
—E—

Product features: Optic  Color

EOEREE
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RINGS ‘ Valerio Cometti - V12 Design

Una famiglia di lampade pensate per installazioni
importanti che danno la possibilita di “disegnare”
forme e descrivere volumi scultorei in liberta e
con grande leggerezza, semplicemente fornendo
degli anelli di luce, rigidi ma eterei. Gli anelli
di Rings sono disponibili in diversi diametri ed
ogni anello & indipendente ed & possibile creare
composizioni di qualsiasi forma e dimensione.

A family of lamps designed for important
installations that give the possibility to “draw”
shapes and describe sculptural volumes in
freedom and with great lightness, simply by
providing rings of light, rigid but ethereal. Rings
of Rings are available in different diameters and
each ring is independent and it is possible to
create compositions of any shape and size.
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RINGS

Valerio Cometti - V12 Design

RINGS
WALL/CEILING
page 84/86

RINGS
SUSPENSION
page 89

RINGS VERTICAL
SUSPENSION
page 88

RINGS
SUSPENSION Q
page 92
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RINGS
Sospensione verticale
Vertical suspension




RINGS
Sospensione orizzontale
Horizontal suspension

89







La migliore potenza in 6 mm di spessore.

Rings & un anello di luce il cui spessore € pari a soli 6 mm.
Tenendo fissa la sezione millimetrica a questa misura
ridottissima, Rings copre diversi diametri, arrivando ad una
dimensione di 1900 mm. Cio € permesso da una tecnologia
led ad alte prestazioni che consente di soddisfare ogni
esigenza. La soluzione piu indicata in caso

di particolari esigenze progettuali, come in ampi spazi che
necessitano di una maggiore illuminazione. Ogni strip LED
e realizzata in Italia su specifiche ZAVA.

er in 6 mm thickness.
of light whose thickness is only 6 mm. By
e section fixed at this very very small
diameters, reaching a dimension
ible by a high-performance
ssible to meet every
n case of special
that need
0 ZAVA




RINGS
Sospensione Q
Q suspension
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DATI TECNICI | TECHNICAL DATA

Valerio Cometti - V12 Design

RINGS_VERTICAL_SUSPENSION_

Sospensione verticale, struttura in ottone/alluminio
Vertical suspension, brass/aluminum structure

_30 @300mm|LED|15W|1224Im

_40 @400mm | LED |20W | 1632 Im

_50 @500mm | LED |25W | 2041 Im

_65 @650mm | LED |32W | 2653 Im

Product features: Optic  Color

HOEREE B

_80 @800mm | LED | 40W | 3264 Im 300/400
_115 @1150mm | LED | 57W | 4694 Im 500/650
_135 ¢1350mm | LED | 67W | 5511 Im fgggﬂigo
_145 @1450mm | LED | 72W | 5919 Im 1500/1900 40
_150 @1500mm | LED | 74W | 6123 Im 60
_190 @1900mm | LED | 94W | 7756 Im %%80
CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ Optic Diffused
RINGS_HORIZONTAL_SUSPENSION_ Product features: Optic  Color
Sospensione orizzontale, struttura in ottone/alluminio

! y (€3 NX SA
Horizontal suspension, brass/aluminum structure "%W.m %
_30 @300mm |LED|15W | 1224 Im
_40 @400mm | LED | 20W | 1632 Im
_50 @500mm | LED | 25W | 2041 Im
_65 @650mm | LED | 32W | 2653 Im
_80 @800mm | LED | 40W | 3264 Im
_115 @1150mm | LED | 57W | 4694 Im
_135 @1350mm | LED | 67W | 5511 Im
_145 @1450mm | LED | 72W | 5919 Im 40
_150 @1500mm | LED | 74W | 6123 Im 60
_190 @#1900mm | LED | 94W | 7756 Im 300/400/500/650/800 ?80
CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ 1150/1350/1450/1500/1900 Optic Diffused
RINGS_WALL/CEILING_ Product features: Optic  Color

Applique/plafone, struttura in ottone/alluminio
Applique/ceiling, brass/aluminum structure
30 @300mm |LED|15W|1224 Im

40 @400mm | LED | 20W | 1632 Im

50 @500mm | LED | 25W | 2041 Im

65 @650mm | LED | 32W | 2653 Im

_80 @800mm | LED | 40W | 3264 Im
_115 @1150mm | LED | 57W | 4694 Im
_135 @1350mm | LED | 67W | 5511 Im
_145 @1450mm | LED | 72W | 5919 Im
_150 @1500mm | LED | 74W | 6123 Im

_—

MOEREE

0‘88
S S

_190 @1900mm | LED | 94W | 7756 Im 300/400/500/650/800 %580
CCT: 3000° K| CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ 1150/1350/1450/1500/1900 Optic Diffused
RINGS_SUSPENSION_Q_ Product features: Optic  Color

Sospensione, struttura in ottone/alluminio
Suspension, brass/aluminum structure

_50 @500mm |LED|35W|2653Im

_80 @700mm | LED | 46W | 3967 Im

_100 @1000mm | LED | 64W | 5306 Im

CCT: 3000° K | CRI: >94 | CC: 220-240V 50/60HZ

=30

<

500/700/1000

MOEREE

[
S S

80
100
Optic Diffused

O
w






uando sivuole creare un progettoilluminotecnico
di alto livello, bisogna cercare un equilibrio tra la
qualita e la potenza della luce da un lato, e del
design dall’altro. Luce e design devono giocare
insieme e nessuno dei due elementi deve
soverchiare l'altro. Questa € l'idea alla base di
Tratto, un sistema elegante e minimale al tempo
stesso, pensato per accompagnare le sfide dei
progettisti piu esigenti.

TRATTO ‘ Design Franco Zavarise

When you want to create a high-level lighting
design, you have to find the balance between the
quality and power of light on the one side, and
design on the other. Light and design must play
together and neither element must dominate
the other. This is the idea at the base of Tratto,
a system that is elegant and minimalist at the
same time, created to accompany the challenges
of the most demanding designers.
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TRATTO

Design Franco Zavarise

TRATTO
SUSPENSION
page 99/105

TRATTO TRACK

page 106

TRATTO
PATH MARKER
page 100

TRATTO OUTDOOR

page 110

TRATTO WALL

page 101

TRATTO
HORIZONTAL WALL
page 102
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Tratto & un sistema di illuminazione flessibile che si distingue per il suo
essenziale rigore geometrico. Si caratterizza per la sua struttura in ottone
a sezione quadrata; un elemento costante che, a seconda della dimensione
e del modello, pud assumere forme sempre nuove. Nella sua versione a
sospensione, disponibile in lunghezze standard o personalizzate, i tratti di
luce vengono proiettati sia verso l'alto sia verso il basso.

Tratto is a flexible lighting system which stands out for its essential
geometric shape. It's featured by its square brass structure, a constant
element that, depending on the size and model, can take on ever new
shapes. In the suspension version, available in standard or customised
lengths, Tratto’s lights are projected both upwards and downwards.




TRATTO
Applique verticale
Vertical applique

Nella versione a parete, la lampada Tratto
proietta un doppio fascio di luce verso l'alto
e verso il basso. Due pennellate luminose
che disegnano giochi di luce sulle pareti
creando atmosfere calde e scenografiche.

In the wall version, Tratto projects a double
beam of light upwards and downwards.
creating a play of light on the walls and
warm and scenic atmospheres.
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ampada
glio a 45° che
e bassa della parete
segno luminoso di grande
che accompagna in maniera
corso lungo i corridoi, nei vialetti,
nina i gradini delle scale.

"

= Tratto step-light is characterised by a 45°

1t which projects the light onto the lower part
of the wall and the floor. It's an aesthetically
pleasing luminous sign, which accompanies
the route along corridors, in paths, or which
illuminates stair steps.
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